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N3 ni vektoru cislem

c A u B c
O.u

Je dan vektor = B-A. Nasobek nenuloveho vektoru u Cislem k
je vektor lu, pro ktery plati
1. 1ACI = Ikl.IABI
2.je-lik >0, lezi bod C na poloprimce AB, je-li k <0, lezi bod
C na polopfimce opacné k polopfimce AB.
C-A=k.u

Geometricky se jedna vlastné o stejnolehlost H(A,k)

Souradnice nového vektoru, at jiz v prostoru nebo v roviné urCime
vynasobenim plvodnich soufadnic ¢islem k.

U (wpup, u3) =k w0 = (kuy, kun, kuy)




Vlastnosti nasobeni : 0.u=o0
(-1).u=-u
K(lu)=(kDu
k(v+u)=kv+ku
(k+hu=ku+lu

Pi.1
Vlypocitejte souradnice vektoru u=2(3,2,-5)+3(-2,-1,3)

reSenim je vektor u=(0,1,-1)

Dilezité pro nasi praci je nalezeni vektord.
Linearni kombinaci jednoho vektoru je jeho nasobek.
Vektor, ktery je linearni kombinaci vice vektor(, musi spliiovat rovnici

Pocet vektord v kombinaci neni nijak omezen.



Pf.2
Zjisti, zda je vektor w(-2,4,-6) linearni kombinaci vektort
u(1,3,-2),v(2,1,1)

Vektor musi spliovat rovnici w=au+bv

2= a+2b
4 = 3a+b
-6 =-2a+b

Resenim této jednoduché soustavy ziskame a=2, b=-2.
Tyto hodnoty vyhovuiji i treti rovnici. Jedna se o linearni
kombinaci.



S pojmem linearni kombinace souvisi pojem

Jestlize se napfriklad vektor u neda vyjadrit jako nasobek
vektoru v, fikame, Ze vektory jsou linearné nezavislé (LN).

Napriklad vektory u(1,2,3) a v(2,4,5) jsou LN,
vektory u(1,3,-2) a v(-2,-6,2) jsou LZ



Pracovni list :
1. Vypocitej linearni kombinaci au+bv, au-bv
a. a=2,b=-1,u=(1,3),v=(-1,7)
b. a=0,b=3,u=(=1,-2),v=(1,5)
c. a=-3,b=3,u=(1,1,2),v(-2,-1,3)
d. a=2,b=-2,u=(-3,-1,5),1,0,-1)

2. Urci a,b tak, aby platilo :
a. 3(1+a,-1)+2(1,6b)=(8,3)
b. (3+a)(3,1,-2)-2(1,1+b,1)=(13,-1,-12)
c. (3+a)(3,1,-2)-2(1,1+b,1)=(13,-1,-12)

3. Je vektor u linearni kombinaci vektord a,b?
a.u=(3,-1,1), a(3,1,0),b(2,2,-1)
b. u=(5,2,5),a(2,2,3),b(-1,2,1)

4.V trojuhelniku ABC je P stied strany BC.
Dokaz, ze plati (B-A)+2(C-B)+3(A-C)=2(A-P)



Zdroj :

Konéadrle,M.,L.Boc¢ek: Analyticka geometrie pro
gymnazia. Nakladatelstvi Prometheus s.r.o, Praha,
1999.



